



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

SE INAUGURA CONFERENCIA DE OPEP.— Doha, Qatar, diciembre 15. Se inauguró hoy en Doha la conferencia de los países exportadores de petróleo, para decidir si habrá de aumentar o no el precio del petróleo crudo. Arabia Saudita es la única nación a favor de una postergación del alza. En la gráfica, una panorámica de la reunión.

División en OPEP Sobre Alza Precio Petróleo

DOHA (Qatar), diciembre 15 (UPI). Los Ministros de Energía de los países miembros de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP) profundamente divididos sobre si aumentar el precio del crudo o congelarlo durante seis meses, se reunieron hoy a puertas cerradas a dirimir la disyuntiva protegidos por todo el ejército de Qatar.

Los Ministros petroleros sesionarán en el Gulf Hotel, para lo cual ocuparon un lujoso salón, pero escaso de ventilación y protegido como una fortaleza.

El tema de la agenda es fijar el precio del petróleo para el consumo mundial y las posiciones varían desde la propuesta de Arabia Saudita, que es partidaria de una congelación de precios para los próximos seis meses, hasta

Irak, que demanda un 25 por ciento de aumento.

Los expertos creen que finalmente se decidirá subir el precio en un 10 por ciento, lo que significará un desembolso anual de 12.000 millones de dólares más para los países consumidores.

Qatar ordenó a su ejército entero de 3.500 hombres dar protección a —Favor pase a la Pág. 62.

E.U. Elogia la Posición de Arabia Saudita en la OPEP

WASHINGTON, diciembre 15 (UPI). Estados Unidos elogió hoy como "propias de un estadista" las declaraciones de un alto funcionario de Arabia Saudita, la principal fuente petrolera extranjera del país, de que los precios del petróleo deberían ser congelados por otros seis meses. La declaración fue hecha en la víspera en Qatar por el Ministro Saudita para Asuntos Petroleros, Jeque Ahmed Zaki Yamani. "La economía del mundo no toleraría los efectos de un fuerte aumento en estos momentos", dijo Yamani. Su expresión tomó completamente por sorpresa a los

demás miembros de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP), entre los que están Venezuela y Ecuador.

El vocero del Departamento de Estado, Robert Funseth, recordó hoy que Estados Unidos se ha opuesto, y continúa haciéndolo, a un nuevo incremento de los precios del crudo de la OPEP.

"Por lo tanto —agregó Funseth— saludamos la declaración del señor Yamani. Creemos que refleja, de parte del Gobierno saudita, una actitud propia de un estadista".

Horas antes de la declaración de —Favor pase a la Pág. 44.

Decenas de Víctimas al Estallar Bomba en Aeropuerto de Bagdad

BEIRUT, diciembre 15 (UPI). Una bomba de tiempo colocada en una valija estalló en un sector del Aeropuerto Internacional de Bagdad, que estaba atestado de peregrinos que retornaban de la Meca, provocando el derrumbe del cielo raso y causando la muerte de por lo menos tres personas, informaron hoy funcionarios iraquíes y testigos del atentado. Uno de los testigos manifestó que la explosión causó el derrumbe del techo de la terminal, y que el número de las víctimas sólo se sabrá cuando hayan sido removidos los escombros. Por su parte, un vocero de British Airways declaró en Londres, que por lo menos perecieron 10 personas y "entre 300 y 400 resultaron heridas" en la explosión, según informaciones que recibió la aerolínea británica, desde el Aeropuerto Iraquíes. En Teherán, Sayed Morteza-

Mosavi, uno de los 80 peregrinos iraníes que se hallaban en el Aeropuerto, cuando ocurrió la explosión, declaró a los periodistas que contó por lo menos 14 cadáveres y que otras 26 personas debieron ser atendidas en el mismo lugar de la explosión.

Añadió que la mayoría de los muertos y heridos son egipcios que se habían concentrado en el lugar de la sala de espera, donde ocurrió la explosión.

Irak acusó a funcionarios sirios de haber colocado la bomba de tiempo en la valija que llegó procedente de Damasco, a bordo de un avión de una línea aérea comercial egipcia.

Informaciones periodísticas iraquíes establecieron que la bomba de tiempo de ocho kilos estalló anoche a las 7:15 P.M., en un área de la aduana que estaba atestado

—Favor pase a la Pág. 44.

Café de C.A. Pasa los Dos Dólares la Libra en N. York

NUEVA YORK, 15 de diciembre. (EFE). En mercado inestable pero en el que se mantiene la tendencia alcista, el café colombiano volvió a subir hoy al nivel de 1,03 dólares libra nominal en esta plaza.

Extendido retiro de ganancias en la sesión de ayer, tras ascenso a 2,03 dólares libra de los cafés suaves de alta calidad y a 2,0610 libra de otros futuros para septiembre del próximo año, produjo una recaída.

Pero en la sesión de hoy se renovó el interés de los tostadores, e

incluso el grano oro de pequeños productores centroamericanos se cotizaba por encima de dos dólares libra entregada en Nueva York, con embarque dentro del mes próximo.

Las ofertas de principales productores centroamericanos, para entrega hasta el mes de enero, han llegado hasta a 2,05 libra.

Ha disminuido la demanda de café brasileño al parecer porque los tostadores han satisfecho sus necesidades de esos tipos por el momento.

Plan de E.U. para Contrarrestar Otro Posible Embargo Petrolero

WASHINGTON, diciembre 15 (UPI). Para hacer frente a un nuevo embargo petrolero, Estados Unidos propuso comprar 500 millones de barriles de crudo extranjero en los próximos seis años, a un costo de 8.000 millones de dólares, para enterrarlos en minas de sal subterráneas cerca del Golfo de México y otros lugares del país.

El anuncio fue hecho por el Director de la Administración Federal de Energía (FEA), Frank Zarb, quien incluyó a Venezuela y posiblemente México, entre los países de los que Estados Unidos piensa adquirir —al través de negociaciones de Gobierno a Gobierno—, parte de ese crudo de reserva.

Zarb explicó que el plan de almacenamiento de petróleo crudo, una vez cumplido su objetivo de 500 millones de barriles en 1982, aumentaría sustancialmente la capacidad de Estados Unidos de convertirse, para 1985, en país más o menos inmune a futuros embargos petroleros.

El plan, tal como fue diseñado por la FEA, haría posible la utilización de 3.300.000 barriles diarios de esas reservas. Como resultado de eso, Estados Unidos podría mantener sus importaciones petroleras a un máximo de 7.500.000 barriles diarios, aproximadamente el nivel actual pero mucho menos de lo que se estima para dentro de una década.

Basado en precios actuales (11,51 dólares por barriles), el plan tiene un costo de 7.500 a 8.000 millones de dólares. Se busca almacenar hasta 150 millones de barriles para fines de 1978, unos 325 millones de barriles para fines de 1980. El objetivo de 500 millones de

barriles sería logrado en 1982.

Zarb dijo que el crudo para el programa de almacenamiento será comprado por medio de subastas y —en lo que representa un profundo giro de la política de Washington—, luego de negociaciones directas con Gobierno extranjeros en vez de hacerlo al través de las compañías petroleras.

Según el funcionario norteamericano, el crudo destinado a los depósitos subterráneos de almacenamiento sería adquirido de países que cuentan con una capacidad de exceso de producción.

Entre esos posibles suministradores mencionó a los tres miembros más importantes de la Organización de Países Exportadores de Petróleo (OPEP): Arabia Saudita, Irán y Venezuela. También habló de México, la Unión Soviética y China, en caso que esos países puedan aumentar su capacidad de exceso de producción.

Zarb dijo que a principios del próximo año se anunciarán las sedes exactas de los lugares (minas de sal subterráneas y abandonadas), donde se piensa almacenar ese crudo de reserva. Mientras tanto, FEA mencionó los siguientes ocho posibles lugares:

La Mina Ironton, en Ironton (Ohio); la mina Central Rock, en Lexington (Kentucky); la Mina Kleer, en Grand Saline (Texas); la Mina Bryan Mound Dome, en Brazoria (Texas); la Mina Cote Blanche, en Saint Mary (Louisiana); la Mina Weeks Island, en Iberia (Louisiana); y la Mina West Hackberry Dome, en Cameron (Louisiana).

Perros Condenados a Muerte en Gales

CARDIFF (GALES), 15 de diciembre. (EFE). Mil perros van a ser aniquilados en Gran Bretaña dentro de pocos días si no se consigue encontrar para cada uno de ellos un hogar que les recoja.

Los animales fueron criados en una granja del sur de Gales para su utilización como piezas experimentales de laboratorios, pero la firma que los poseía quebró y decidió deshacerse de ellos.

Una sociedad protectora de animales ha lanzado un llamamiento en todo el país para salvar de la muerte a estos desafortunados canes. Aunque que sólo uno de cada diez puede adaptarse a la vida de un hogar, pero los demás pueden utilizarse en granjas o como perros de caza.

La forma en que han sido criados hace difícil, en la mayoría de los casos que puedan cambiar su condición semisalvajez por una apacible vida familiar.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

VICTIMA DE BOMBA. Bagdad, diciembre 15. Una joven conforta a un niño que resultó con serias heridas al estallar hoy una bomba en el aeropuerto de Bagdad. Los muertos pasaron de quince.